

四川推进节能信用体系建设

严惩相关责任主体失信行为,助力碳达峰碳中和目标

□本报记者 赵蝶

为进一步加强全省节能管理,促进用能单位提高能源利用效率,推进节能信用体系建设,近日,四川省发展和改革委员会印发《四川省节能信用管理办法》(以下简称《管理办法》),在节能领域构建以信用为基础的新型监管机制,惩戒节能领域相关责任主体失信行为。

《管理办法》结合四川节能工作实际,从失信对象认定、失信对象发布、联合惩戒、信用修复、监督管理等方面提出了18条具体措施,对四川省节能信用管理工作作出了全面部署安排。

《管理办法》明确,各级节能主管部门负责对本行政区域范围内失信名单进

行认定、受理异议和核查整改情况。省级节能主管部门负责对失信名单进行核定、发布、退出和信用修复。各级行业管理部门、节能监察机构、行业协会和技术支撑机构等,配合节能主管部门,做好节能领域失信行为相关信息的归集、报送工作。各级相关部门负责按照法律法规和有关规定对失信责任主体实施惩戒、解除惩戒。

《管理办法》强调,各级节能主管部门在进行节能信用评价时,在相关司法裁判、行政处罚、行政强制等处理结果为依据的基础上,细化提出10条应当纳入失信名单的认定标准,通过核实判断、审

定告知、异议处理等相关程序确定节能领域失信对象名单。失信对象名单通过四川省社会信用信息平台、信用中国(四川)网站或其它适当方式向社会发布。首次被列入失信名单的期限为半年,移出失信名单后再次被纳入的期限为1年,自失信名单发布之日起计算。

《管理办法》规定,对纳入节能领域失信对象名单的责任主体,各级有关部门在行使管理职责过程中,可通过省社会信用信息平台查询节能领域失信名单信息记录,按照《管理办法》明确的联合惩戒措施,对失信责任主体实施联合惩戒。纳入失信名单的责任主体在失信行

为整改完毕后,可向当地节能主管部门申请信用修复,并明确了4种失信名单退出方式,对于已退出失信名单的责任主体相关信息将继续留存,作为信用重点监测对象加强监管。

通过市场化管理手段,推进信用手段与节能行政执法相结合,引导和约束用能单位节约能源资源,对于提高能源利用效率,推动实现碳达峰碳中和目标具有重要意义。下一步,四川各级节能主管部门将按照《管理办法》抓好贯彻落实,进一步做好全省节能管理工作,为推动四川经济高质量发展、助力碳达峰、碳中和目标实现作出积极贡献。



1月4日,在四川省华蓥市力泓电子厂生产车间的流水线上,一位新员工在岗位上接受应急培训。
春节来临,华蓥市一些企业为顶岗补缺,在广泛招聘短工和临时工的同时,把技能培训设在岗位上,由老员工手把手给新员工传授生产技术,缓解企业用工难题。

技能培训到岗位 缓解企业用工难

特约记者 邱海鹰 摄

爱成都 迎大运 强转树 成都市城市管理行政执法队伍开展实用英语培训

日前,“爱成都·迎大运·强转树——成都市城市管理行政执法队伍英语培训(第三期)”期末测试暨结业典礼举行。此次城管执法队伍英语培训是为了顺应成都建设现代化国际都市和高素质城管执法队伍的要求,金力保障成都第31届世界大学生夏季运动会顺利召开而进行。通过英语培训提升服务保障水平,力争在大运会期间城管执法人员能用英语与外宾交流、为外宾服务,展示成都城管执法人员的良好国际形象。

第三期培训班由前两期优秀学员以及学习意愿强烈的学员组成,主要以实用性为主,突出英语听力和口语训练,重点学习掌握外事接待常用词汇、常见对话,学习用英语简要介绍成都及辖区的基本情况。通过第三期英语培训,学员们听读说写四种能力都有较大的提升。

在成都市城市管理行政执法队伍英语培训(第三期)结业典礼上,参加培训的城管执法人员全程用英语表演小品、皮影戏、朗诵、合唱等节目,全面展现了培训后的英语口语能力。

结业典礼上,西南财经大学英语教授邹勇点赞了学员们的精彩表现和好学上进的学习态度,成都市城管执法总队党委书记、总队长刘践肯定了参加英语培训的全市城管系统各级组织和学员。刘践表示,成都市城管系统执法队伍一定会以迎大运为契机,以强转树为载体,大力加强思想建设和作风建设,为建设一懂外语、能沟通、善服务,与现代化国际都市接轨的高素质城管执法队伍而努力,为成都大运会的保障和服务贡献自己的一份力量。

杨建 沙凌文 图



关于青白江区道路货运与物流业发展的思考

成都市青白江区交通运输局 蒋亭亮

2021年12月4日,“一带一路”的标志性工程中老铁路(成渝—万象)国际班列从成都国际铁路港顺利首发,搭载轻型商用货车和集装箱、摩托车配件、化工产品等的国际货运班列将途经云南,最快3天到达老挝首都万象。搭乘国际班列的东风,成都市青白江区近年来大力发展道路运输与物流产业,全区货物运输企业达813家,同比增长20.3%,货车总数16225辆,同比增长45.6%。体量和增速在成都市各区县中都位居前列。

一、青白江区道路货运与物流业发展现状

(一)适欧适铁的基础设施体系基本形成。全区大铁总里程达86.68公里,设置青白江东站等6个火车站,“四横四纵”的大铁路网为中欧班列发展与钦州港、青岛港、日照港、宁波港的铁海联运提供了通道保障。全区公路总里程达1030公里,公路密度达2.72公里/平方公里,先后获评“四好农村路”市级、省级示范县,路网水平不断完善充分释放了产业活力,全国前50强供应链管理企业已有41家入驻,区内运输企业达1505家(其中,规上物流企业56家),每日货运量达到12.85万吨。

(二)放管服改革激发行业发展。青白江区坐拥“四区一枢纽”(自贸区、铁路

港综合保税区、铁路港国家级经开区、“一带一路”大港区,成都陆港型国家物流枢纽功能级区位优势,是“放管服”改革最先破题的地方。在此背景下,区交通局在简政放权、放管结合、优化服务上下功夫,率先剥离64项审批事项到审批部门进行集中办理,破除交通运输领域“公章四面围城”难题,从注重事前准人转变成为完善事中事后监管,同时,创新构建交通管理体系,确保放而不乱,提高政府服务效能,激发交通运输领域发展潜力。

(三)行业服务取得长足进步。一是分类建立管理清单。构建“一单两库”,根据经营单位安全行为和行业风险等因素划分A、B、C三级监管等级,确保重点突出、抽查科学,全程留痕,责任可溯。二是分类建立负面清单。落实市场准入负面清单制度,变许可和审批过程中的告知为事前公示,提前引导投资企业和个人减少盲目投入,赋予市场主体更多的主动权,青白江区道路运输市场主体连续三年增幅超10%。三是分级建立信用体系。依托质量信誉考核结果,构建全面覆盖、紧密衔接的信用管理制度体系。与市场监管、行政审批等部门实现信用信息互通共享,共同建立联合激励、惩戒机制,形成信用监管合力。

二、青白江区道路货运与物流业发

展方向及对策建议

(一)引导物流产业转型升级,实现集约发展。以大西南生丝物流、顺邦物流园区、川陕货运三大商品物流信息交易中心和成都国际集装箱物流园区等多个物流产业园区为依托,引导道路运输企业进入园区集约化发展,逐渐由少到多,由小到大,由分散到集中,道路货物运输市场由无序逐步走向有序,进而提高道路运输业服务水平。同时,积极融入成德眉资同城化和成渝地区双城经济圈战略,深度挖掘“一带一路”和长江经济带国内沿线城市生产性服务需求,以成都为中心,以四川省、成渝地区为重点,以交通网络为轴线,形成立足成都、服务全川、联动成渝、辐射全国的区域运输服务网络。

(二)强化交通基础设施建设管理,提升通行效率。一是积极争取省市支持,启动成南高速扩容、成绵高速第二复线征地拆迁工作,有序推进五环路、彭青淮快速等市域快速初步设计工作,预计2023年基本完成工程建设。二是完成港城大道、呈祥大道、香岛大道、华金大道等重要道路建设,有力提升客货分流通道能力。三是对新河路、大弯中路、芳邻路等城市道路提升改造,优化路面布局,改善道路通行条件。四是凤凰大道、货运大道等7

处重要节点进行交通组织优化,增设双待区(直行等待区和左转等待区)改善路口通行条件。五是对现役城区主要货运绕行线路以及部分主要交叉口增设电子警察设备、信号控制灯,优化调整道路限速,提高车辆通行效率。六是加强交通执法力度,授权铁路港警务室对中心站及铁路港周边交通秩序进行管理,强化重点车辆重点路段乱停乱放等违法行为查处力度。

(三)数字赋能智慧物流发展,降低流通成本。以积微物联和中电数途两家四川省首批网络货运试点企业为抓手,以大宗物资、工业品B2B业务为切入点,通过网络货运平台整合社会零散物流资源,打通产业上下游链条,逐步引导各市场主体实现数据互通、资源共享,达成人、车、货的实时感知,上下游企业高效协同。与此同时,探索网络货运发展包容审慎管理制度,构建“市区协调、部门联动、统筹推进”的工作机制,采取纳入城市信用监测框架、争取优惠税收政策、联通交通智慧数据平台等综合措施,纾解道路运输新业态管理障碍。通过试点企业对数据接入技术研发、卫星装置安装使用以及税务规范上交等方面的实践经验,推进网络货运的规范有序发展,实现道路运输降本增效。

四川高速公路五支队八大队宣汉警务组 挽救一条生命 幸福一个家庭

□杨利波 本报记者 李国华 文/图



时间就是生命,彭黎立即将驾驶员扶上警车,驾车直奔宣汉县人民医院,一路上辅警李凌宇一边观察驾驶员情况,一边联系宣汉县人民医院汇报病情并做好接病人的准备。由于彭黎、李凌宇是宣汉本地人,对路况十分熟悉,走小道,抄近路,避免了拥堵和多处红绿灯路段,平时要花30分钟时间的路程,他们仅用不到10分钟就将病人送到了医院。

因为抢救及时,病人最终保住了性命。后来急救医生也感叹道:“他这个是突发性心肌梗塞,如果你们再晚来1分钟,就算神仙也束手无策了。”

在这场与死神的较量中,彭黎、李凌宇跑赢的是时间,挽救的是一条生命、一个家庭的幸福,他们用实际行动践行着人民警察为人民的铮铮誓言。

分享经验 促进发展

四川省第二中医医院到安岳县中医医院
开展对口支援“传帮带”工程

□徐铭伟 本报记者 丁明海 蒋永飞

为切实做好对口支援工作,按照四川省卫生健康委下发的《关于做好2022年全省城乡医疗卫生对口支援“传帮带”工程人选派出工作的通知》文件要求,1月4日,四川省第二中医医院党委书记张海一行5人,到安岳县中医医院开展对口支援“传帮带”工程。

安岳县中医医院党委副书记、院长朱玉兰,副院长周刚、袁国平及相关职能部门负责人参加工作会议。

会上,朱玉兰对此次“传帮带”工程专家的到来表示热烈欢迎和衷心感谢,同时对安岳县中医医院的历史沿革、发展现状、工作成效、未来发展方向等作了简要介绍。并要求相关职能部门及临床科室要积极配合专家开展工作,为专家在工作和生活上提供帮助和支持,不断增强为医民意识、不断提高人员素质、不断提升服务能力,切实保障群众健康。

本次前来的专家分别是皮肤科、眼科、耳鼻喉科、肿瘤科及手术室专业人员,他们将在安岳县中医医院开展为期2年的手术指导、门诊、查房、科研等工作。

张海强调,安岳作为革命老区,要全面实施城乡医疗卫生对口支援“传帮带”工程,全面推进四川省中医药“十四五”规划,全面落实健康四川战略,以问题、目标、效果为精准导向,推进地域、机构、人员的精准覆盖,实现观念、技术、管理的精准下沉,切实做好“传知识、传技能”“帮机构、帮学科”“带个人、带团队”各项具体工作任务。医院要潜心科研,精心育人,推动技术进步,不断提升安岳县中医医院的医疗“造血”能力,为安岳革命老区打造一支愿承担、有能力、可支撑的本土医疗卫生人才队伍。

牢记健康使命 做好对口支援工作

核工业四一六医院与黑水县人民医院签署协议

□刘亚蓉 本报记者 赵蝶 文/图



近日,四川阿坝州黑水县2022年城乡医疗卫生对口支援“传帮带”工程座谈会在县人民医院召开。黑水县人民政府副县长秦玲玲,核工业四一六医院党委书记江志强出席会议。

秦玲玲对核工业四一六医院先后派出的35名专家自2017年以来的对口支援工作做了详实的总结,并对支援专家团队扎根基层兢兢业业、无私奉献的精神致以衷心的感谢和崇高的敬意。秦玲玲对新到黑水县的对口支援医疗队队员提出几点希望,一是深刻认识对口支援工作是省委交给院地双方的政治任务,也是提升黑水县医疗卫生服务水平的有效途径,更是专家造福黑水人民的光荣使命,希望各位专家要深刻认识到任务之艰巨和使命之光荣,克服阻力,用心用情开展对口支援建设工作;二是不折不扣完成对口支援各项任务,各位专家要充分发挥自己的“桥梁”作用,促进县人民

医院与核工业四一六医院之间的学科交流,圆满完成各项对口支援任务,促进县人民医院服务水平提升;三是加快角色转变,感受黑水民风民情,把自己融入到黑水医疗卫生事业、经济社会建设和发展中去,充分发挥主人翁意识,为黑水各项事业发展贡献力量。

江志强对黑水县县委县政府在过去一年来对全体对口支援医疗队队员的关心关爱表示感谢,并对全体对口支援医疗队队员提出殷切希望,希望队员们不忘医者初心,牢记健康使命,继续做好各项对口支援工作,帮助黑水县人民医院打造一支愿承担、有能力、可支撑的本土医疗卫生人才队伍。江志强还对2022年度对口支援医疗服务工作做了安排部署。

会上,核工业四一六医院与黑水县人民医院签署了2022年度两院城乡医疗卫生对口支援“传帮带”支援协议。